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. Pokaz, ze

#16. Zadania z analizy B, éwiczenia 01/04, kolokwium 08/04

S oh_sinnz - sinn?x

< 1 dla kazdego x € R i kazdego n € N.

. Dla funkeji f i g niech fV g =max{f, g}, f A g=min{f,g}. Pokaz, ze

f+g=fVg+fAig.

Udowodnij tez, ze jeSli f i g sa ograniczone na przedziale domknietym, to

[f+[g<Ang+Ang

. Funkcja f jest calkowalna na odcinku I. Pokaz, ze takze funkcje sin f i /| f| sa calkowalne.
. Pokaz, ze wartosci podanych nizej ciagéw sa réwne sumom catkowym odpowiednio dobra-

nych funkcji i w ten sposob oblicz granice tych ciagow:

2n 1 3n 1 n 1 n k
_ _ — 2 — ;
—];LE, bn— Z E, Chp =N ;m, dn—;smﬁ.

k=n+1

. Niech f : [a,b] — R bedzie funkcja ograniczona, ktérej punkty nieciaglodci tworza ciag

zbiezny. Pokaz, ze funkcja f jest calkowalna.

. Oblicz [[z]dz, [ ——1'o(z) 4dx
. Pokaz, ze funkcja f(z) =sin 1 dla z #0i f(0) = 0 jest calkowalna na odcinku [—1,1].
. Wiedzac, ze funkcja f : [—1. 1] — R Jest catkowalna, udowodnij catkowalno$é¢ funkcji g(z) =

f(|z|) i pokaz, ze f_ll g(z)dr = 2f0 x)dx.

. Funkcja f : [a,b] — R jest ciagla i nieujemna. Udowodnij, ze ff f(z)dz = 0 pociaga f = 0.
10.

Niech f € C([a,b]). Udowodnij, ze fIf = 0 dla kazdego odcinka domknigtego I C |a,b]
pociaga f = 0.
Wykaz, ze jesli funkcja g : [a,b] — [0, 1] jest calkowalna, a f : [0,1] — R lipschitzowska, to

f o g jest calkowalna.
27 27
/ sin® xdz = / cos® xdx = .
0 0

Niech {w,} bedzie ciagiem wszystkich liczb wymiernych odcinka [0,1]. Niech f bedzie
funkcja Riemanna. Pokaz, ze lim, . f(wy) = 0.

Pokaz, ze

Udowodnij, ze funkcja Riemanna f : [0,1] — R jest calkowalna i oblicz jej calke.

Czy kazda funkcje ciagla na odcinku domknigtym mozna przedtuzyé do funkcji ciaglej na
calej prostej?

Oblicz pochodne funkcji F(z) = [ sinta dt, G(z) = [ e'®dt.

Wiedzac, ze funkcja g: [0 00) jest rosnaca, wykaz ze funkcja h(z fo t)dt jest wypukta,
a funkcja f(z) = 1 fo t)dt jest rosnaca.
Oblicz catki nieoznaczone:

r%dx de 9
1 tg? zdx, [ tgh?zdz, | V1 —sin2zdzx, | V1 - 3zdz,
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